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Observagoes: 1) todas as questoes devem ser explicadas nos detalhes, apresen-
tando figuras, referenciais e discutindo as passagens matemdticas; 2) a prova tem que
ser bem escaneada a fim de permitir sua leitura; 3) a prova deve ser enviada para o e-mail
jsousa@ufam.edu.br com o cabegalho identificando a equipe (1, 2, 3,....13) até o horario
de 12 horas, caso contrario serd desconsiderada; 4) o aluno que néo estiver até as 8:05 néo
poderd participar da prova, ou seja, terd nota zero (0,0).

1-(peso 2,5) Uma pedra é atirada verticalmente de baixo para cima de
um ponto proximo da cornija na extremidade superior de um edificio alto.
Ela passa rente a cornija em seu movimento para baixo, atingindo um ponto
a 60,0 m abaixo da cornija 4,0 s ap6s deixar a mao do lancador. a) Calcule
a velocidade inicial da pedra. b) Qual a altura midxima atingida acima do
ponto inicial do langamento?

2-(peso 2,5) Uma barata grande pode desenvolver uma velocidade igual
a 1,45 m/s em intervalos de tempo curtos. Suponha que, ao acender a
lampada do quarto de um hotel a beira da estrada, vocé aviste uma barata
que se move com velocidade de 1,50 m/s na mesma diregao e sentido que
vocé. Se vocé estd a 0,95 m atrds da barata com velocidade de 0,90 m/s,
qual deve ser sua aceleracao minima para que vocé alcance a barata antes
que ela se esconda embaixo de um mével situado a 1,40 m da posicao inicial
dela?

3-(peso 2,5) Uma ousada nadadora salta correndo horizontalmente de
um rochedo para um mergulho. Qual deve ser sua velocidade minima quando
salta do topo do rochedo, de modo que ela consiga ultrapassar uma saliéncia
no pé do rochedo, com largura de 1,75 m e 9,0 m abaixo do topo?

4-(peso 2,5) Um projétil é langado com uma velocidade inicial v, =
v, (Ccos a’i + sin a7 ao sopé de uma encosta de inclinacao constante [3
(8 < «a) em relacdo ao eixo x do sistema de referéncia. Mostrar que o
alcance, medido ao longo da encosta, é dado por

Ao 202 cos acsin (a0 — f3)
N gcos? 3




